

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг
3
СЕНТЯБРЯ
1942 г.
№ 100
год издания 11
Цена 5 коп.

Товарищи колхозники и колхозницы! Все, как один, включимся в проведение фронтальной декады по завершению уборки урожая и озимого сева. Самоотверженным трудом на колхозных полях, быстрейшим завершением всех уборочных работ, досрочным выполнением государственных обязательств поможем фронту нанести смертельный удар по врагу, поможем Красной Армии освободить нашу священную землю от немецких оккупантов.

Самая важная задача сельских коммунистов

Обильный урожай убирают сейчас колхозники района. На полях большинства колхозов работает почти все трудоспособное население. Работники сельского хозяйства проинкинуты одним стремлением: не позастать со сбором урожая, не растерять его, дать родине, фронту все необходимое для победы над гитлеровскими разбойниками.

Священная ненависть к врагу горит в сердцах советских людей. Изю дня в день множится число примеров настоящей фронтальной работы на уборке урожая. Многие колхозы района, как Балыковский, Кременковский и др. с первых же дней сумели быстро развернуть уборку, взяв более высокие темпы, чем в прошлом году.

Однако уборка урожая идет не везде одинаково. Не все колхозы ведут ее подлинно военными темпами, как этого требует военная обстановка. Недопустимо затягивают уборку урожая Пузынский, Ивановский, Б.Череватовский и др. колхозы.

Исключительно велики в эти дни обязанности сельских коммунистов и комсомольцев. Работников сельского хозяйства не страшат трудности военного времени. Нет и не может быть объективных причин, которые помешали бы нам справиться с уборкой урожая, озимым севом и др. полевыми работами. Колхозники и колхозницы в большинстве своем работают с большим подъемом. Главное, решающее теперь состоит в организации, боевой работе партийных организаций, всех сельских коммунистов.

Большевик-организатор, вождь беспартийных. Где бы он ни работал, — всюду он должен служить образцом для окружающих. Военное время требует высокой производительности труда — пример должен показать коммунист. Война требует использования всех резервов колхоза, совхоза, МТС — начинателем, инициатором должен быть коммунист.

Но то, что коммунист сам работает хорошо, этого недостаточно. Его задача — помочь подняться товарищам, чтобы и они все работали хорошо.

Коммунист не может терпимо отнестись к недостаткам в работе колхоза, совхоза, МТС, бригады, звена, к людям, которые не выполняют своего долга перед родиной, перед фронтом. Идет уборка урожая. Главное — во время убрать урожай, не допустить потерь, сохранить каждый пуд хлеба, картофеля и другой продукции. И, если коммунист мирится с потерями, он совершает преступление перед партией, он не вождь, а хвостик, идущий на поводу у отсталых элементов.

Сбитая ни один человек в деревне не может стоять в стороне от борьбы за высокий урожай. «Колхоз — это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной». (М. Калинин). Дисциплина в колхозах за время войны укрепилась неизмеримо. С большим удовлетворением встретили в колхозах постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении во время войны для колхозников обязательного минимума трудодней.

Но у нас есть еще колхозы, где трудовая дисциплина никак не соответствует военному времени. В Пузынском колхозе «Огонек» ежедневно не выходят на работу 20—30 человек. Многие колхозники работают не спеша, малопродуктивно. Уборка в этом колхозе затянулась, а партийная организация существенных мер не принимает.

В результате Всесоюзного социалистического соревнования с каждым днем растет число передовиков сельского хозяйства, ударников, стахановцев. Многие колхозники уже давно выработали установленный минимум трудодней. Поощряя хорошо работающих колхозников, коммунисты должны решительно разоблачать тех, кто уваливает от работы, кто этим в тяжелые дни войны играет на руку врагу. В борьбе за образцовую уборку урожая и выполнение обязательств перед государством коммунисты должны использовать все средства политической агитации.

Наши первичные парторганизации малочисленны. Многие коммунисты ушли в Красную Армию, на фронт. Передовые люди деревни стремятся вступить в партию. Поэтому, партийные организации обязаны заботиться о росте своих рядов.

Большую силу в деревне представляет комсомол. Комсомольских организаций у нас больше, чем партийных. Многие комсомольские организации хорошо работают на уборке урожая. Яковлевская, Владимирская и др. комсомольские организации значительно помогли колхозам в успешном проведении уборки и выполнении хлебозаготовок. Обязанность первичных парторганизаций — повседневно помогать комсомольцам в их работе, руководить, направлять их деятельность.

Коммунисты нашего района выдержали серьезное испытание на весеннем севе. Уборка урожая — еще более серьезная проверка. И коммунисты должны сделать все, чтобы образцово завершить борьбу за военный урожай, начатую ими весной.

Об обращении колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов Горьковской области, о проведении фронтальной декады по завершению уборки урожая и сева озимых

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 28 августа 1942 г.

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 1 по 10 сентября фронтальной декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это обращение на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взять конкретные обязательства по завершению уборки урожая и сева озимых.

3. Бюро обкома ВКП(б) придает исключительно важное

значение инициативе колхоза имени Парижской Коммуны о проведении фронтальной декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководителей МТС и совхозов по-большевистски возглавить проведение фронтальной декады и добиться:

завершения уборки колосовых, крупяных и семенных многолетних трав в каждом колхозе и совхозе;

полного окончания сева озимых, обеспечив перевыполнение планов озимого сева в каждом колхозе, совхозе, не менее как на 10—15 процентов.

4. Мобилизовать дополнительно городское население в помощь колхозам, совхозам по завершению уборки урожая.

5. Установить ежедневную оперативную отчетность райкомов ВКП(б) перед обкомом ВКП(б) о ходе фронтальной декады.

Обком ВКП(б) призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов по-боевому провести фронтальную декаду, полностью завершить уборку колосовых, крупяных, семенных трав и перевыполнить план сева озимых.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

ОРГАНИЗУЕМ ФРОНТАЛЬНУЮ ДЕКАДУ ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ И ОЗИМОГО СЕВА

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Вольновского сельсовета, Ветлужского района

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи! С чувством огромной радости встретили мы сообщение Советского Информбюро о прорыве вражеской обороны и наступлении наших войск на Западном и Калининском фронтах. Советские воины беспощадно бьют гитлеровских людоедов, стремящихся превратить советский народ в рабов немецких баронов.

В этой освободительной войне советского народа против гитлеровских захватчиков большие задачи стоят перед нами, работниками колхозных полей. Чем больше мы дадим фронту и стране хлеба, мяса и сырья для промышленности, тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским людоедам, тем скорее наступит час желанной победы над врагом.

Мы знаем, что победа над немецкими оккупантами куется не только на полях боевых сражений, но и здесь, на колхозных полях. Сознывая это, мы трудимся в эти грозные дни, вавшие над нашей родиной, не покладая рук, не жалея сил. Все колхозники нашего колхоза на уборке урожая ежедневно выработывают по 2 нормы. Этот высокий производственный подъем и обеспечивает проведение уборки в сжатые сроки.

Уборку озимых мы провели в 5 рабочих дней, теребление льна — в 2 рабочих дня. На колхозных полях не осталось ни одного колоса, ни одного зерна. Лен полностью околочен и разостлан. План хлебозаготовок выполнен.

Но мы не можем и не должны успокаиваться на достигнутом. Фронт и страна требуют от нас еще большего напряжения сил, быстрейшего окончания всех уборочных работ. Мы идём с уборкой не медленнее, чем с фронтом.

ни дня, ни часа. Чтобы быстрее завершить уборку урожая, мы и решили провести с 1 по 10 сентября фронтальную декаду.

Берем на себя обязательство в течение этой декады полностью закончить уборку урожая.

1. Все яровые зерновые культуры полностью сжать и заскирдовать к 3 сентября.

2. К 10 сентября закончить обмолот всех зерновых культур, а также уборку и обмолот семенных клеверов.

3. До 10 сентября полностью выполнить годовой план поставок сельскохозяйственных продуктов государству по всем культурам.

4. К 2 сентября перевыполнить план озимого сева не менее как на 15 процентов.

5. К 10 сентября закончить уборку картофеля, а картофелепоставки выполнить к 7 сентября.

6. Для увеличения поголовья скота требуется прочная кормовая база. Мы создали ее, а в течение этой декады еще больше увеличим заготовку кормов за счет второго укоса.

7. Кроме того, обязуемся оказать социалистическую помощь в уборке урожая, обмолоте и севе озимых отстающему колхозу нашего сельсовета — колхозу «Красный луч» и добьемся того, чтобы этот колхоз также успешно справился с уборкой урожая.

На период декады мы устанавливаем особый распорядок дня в колхозе с расчетом, чтобы все колхозники и колхозницы работали в поле с темна до темна. За каждым колхозником закрепляем определенную территорию.

По поручению собрания обращение подписали: И. КОПОСОВ — председатель колхоза, А. ВИХАРЕВ — бригадир, Е. КОНОВАЛОВА — звеньевая, В. СОЛОВЬЕВА — звеньевая, А. СОЛОВЬЕВА, В. КИТАЙЦЕВА, О. ПАЛЬТОВА, А. ШАЛОВ, Г. СЕТИУКОВ, П. КРУТИКОВ, Ч. СМОРОДИН, А. КУЗНЕЦОВА, М. КРУТИКОВА — колхозники-стахановцы.

ный участок, за выполнение работы на котором колхозник несет персональную ответственность.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, мы призываем вас поддержать наше предложение о проведении с 1 по 10 сентября фронтальной декады по завершению уборки урожая и озимого сева. В сердце каждого из нас горит жгучая ненависть к врагу. Пусть же эта священная ненависть к гитлеровским разбойникам воплотится в дела, в наш труд! Пусть в течение фронтальной декады мы все сделаем лучше, чем в обычные дни.

Пусть эта декада будет еще напряженнее, еще самоотверженнее. Пусть помнит каждый, что родина в опасности, в опасности жизнь каждого из нас. Самоотверженным трудом на колхозных полях, быстрейшим завершением всех уборочных работ, досрочным выполнением государственных обязательств поможем фронту нанести смертельный удар по врагу, поможем бойцам Красной Армии освободить нашу священную землю от немецких оккупантов.

Дорогие товарищи! За проведение весеннего сева наша Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Уборка урожая — решающий этап в борьбе за первенство в соревновании, за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Завоем же первенство в соревновании, завоем Знамя Государственного Комитета Обороны!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 31 августа

В течение 31 августа на фронтах существенных изменений не произошло.

За 30 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На одном из участков Калининского фронта наши части завалили 3 укрепленных противником населенных пункта. В удерживаемых за эти населенные пункты немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров. Нашими бойцами огнем из пулеметов сбито 3 немецких самолета.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, вклинившейся в нашу оборону. В связи с огромными потерями в живой силе и технике немцы пытались подбросить подкрепления своим передовым частям.

Наша разведка обнаружила движение вражеской колонны автомашин с войсками, оружием и боеприпасами. Советские артиллеристы и летчики обрушили на неприятеля сильный огонь и разгромили колонну противника. Большая часть немецких автомашин уничтожена.

В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия и продвинулись вперед. Ободравшие этот участок итальянские войска пытались оказать сопротивление, но были отбиты. Захвачены трофеи: 38 орудий, 265 пулеметов, до 1500 тысяч патронов, много винтовок, автомашин и другое военное имущество. Взяты пленные.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отражали атаки танков и пехоты противника. На одном участке немцам удалось вклиниться в расположение нашей обороны. Н-ская часть, сдерживая натиск численно превосходящих сил неприятеля, уничтожила 8 немецких танков и истребила свыше 300 гитлеровцев. На другом участке огнем вылетов нашей артиллерии уничтожено до 30 автомашин, артиллерийская и

2 минометных батарей противника.

Южнее Краснодара наши части отбивали атаки противника. Бойцы Н-ской части уничтожили 3 немецких танка и истребили до роты пехоты противника. В одном районе в тылу наших войск немцы выбросили авиадесант в количестве 200 автоматчиков. Нашими казачками десант был окружен и полностью уничтожен.

В воздушных боях сбито 18 немецких самолетов.

В районе Прохладный наши части уничтожили 7 немецких танков, 22 автомашин и более 200 гитлеровцев.

На северо-западном фронте происходили бои местного значения. Одно наше подразделение атаковало противника и захватило 28 немецких ДЗОТов и блиндажей, 3 пулемета и уничтожило до роты гитлеровцев.

Отряд орловских партизан под командованием тов. Р. в течение августа спустился под откос 3 железнодорожных эшелона противника. Разбито 3 паровоза и 47 вагонов с войсками и техникой.

Группа партизан заложила под раму бензиновой цистерны мину и несколько килограммов взрывчатки. В пути следования мина взорвалась. Железнодорожный эшелон противника в количестве 29 цистерн с бензином полностью сгорел.

Пленный солдат 128-го артиллерийского полка 23-й немецкой танковой дивизии Альфред Гельмут сообщил:

«Немецкие солдаты и офицеры истребляют население захваченных советских районов. Я не знал случая, чтобы солдат, убивший я в чем не повинного мирного жителя, получил какое-либо наказание. В мае текущего года я находился в Полтаве. Расстрели и убивали мирных жителей там происходили ежедневно. Солдаты гарнизона рассказали мне, что в ноябре 1941 года немцы расстреляли около 3000 человек. В Харькове я лично был очевидцем, как по приказу немецкого командования в апреле 1942 года во дворе тракторного завода было расстреляно несколько тысяч харьковских жителей».

В военном порту Шербур (Франция) патриоты подожгли большой немецкий склад. Огнем уничтожено 25 пакгаузов, 19 автомашин, до 20 тысяч мешков с продовольствием и много бензина.

В ночь на 30 августа наши самолеты бомбардировали военно-промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Данцига, Штеттина

В ночь на 30 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Данцига, Штеттина и некоторых других городов Центральной и Восточной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 43 очагов пожара, из них 17 больших размеров. Отмечено 9 больших взрывов.

В Кенигсберге возникло 29 очагов пожара, из них 8 больших размеров. Отмечено 6 больших взрывов.

В Данциге возникло 8 очагов пожара. Отмечено 4 больших взрыва.

В Штеттине возникло 6 очагов пожара. Отмечено 2 больших взрыва.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Ход уборки урожая и сева озимых в колхозах района (в процентах)

Сводка Райземотдела на 1 сентября 1942 года

Наименование сельсоветов	Сжато колосовых	Заскородовано к сжатию	Обмолочено	Посеяно озимых
Кременковский	99,8	83,0	23,7	63,2
Яковлевский	99,7	95,8	29,5	57,5
Челатьминский	91,6	95,2	55,9	31,9
Вертьяновский	87,9	89,5	23,0	50,6
Ичаловский	86,7	48,6	48,6	34,6
Воркушский	82,2	50,9	25,0	27,3
Конновский	81,3	64,5	38,2	36,6
Глуховский	79,4	80,9	14,1	34,0
Ореховский	73,1	68,2	48,3	45,1
Б.-Лихачевский	73,6	61,3	18,7	37,7
К.-Пановский	73,1	33,0	11,6	35,0
Б.-Череватовский	72,5	61,9	19,4	30,1
Елизарьевский	70,5	96,7	38,7	57,4
Ивановский	63,7	31,9	29,2	33,6
Пузинский	61,4	65,0	39,7	23,4

ЗАКОНЧИТЬ УБОРОЧНЫЕ РАБОТЫ ДО 10 СЕНТЯБРЯ

Организованно проходят уборочные работы в нашем колхозе. Озимые все заскородованы, часть их обмолочена, горох, вика сложены в большие копны. Сейчас мы заканчиваем жнитво овса и проса и скородование яровой пшеницы. Через 3—4 дня эта работа будет закончена. Хлебопоставки в ближайшие дни выполним полностью.

Неплохо мы справляемся и с севом озимых. 3 сентября сев будет закончен.

Таких успехов в работе колхоз добился в результате самоотверженной работы колхозников. На жнитве, на вязке, на подвозке снопов, на скородовании—езде наши колхозники перевыполняют нормы выработки. Жнец Фадотов И. Ф. на жатке-самосборке яровой пшеницы сжинал 7—8 га вместо

4 га по норме. Колхозницы Новикова М. Г., Сергеева К. Ф., Хохлова А. М. и др. связывали с подбором колосьев по 500—600 снопов вместо 200 по норме. На скородовании хорошо работали Хохлов М. А., Малькова М. Д., Новикова А. В., Сергеева И. С., Мальков В. А., Сергеев М. В. и др.

По решению обкома ВКП(б) с 1 по 10 сентября проводится фронтовая декада по завершению уборки урожая и озимого сева. Давайте организованно включимся в проведение фронтовой декады, чтобы не позднее 10 сентября закончить все уборочные работы, выполнение плана хлебопоставок и озимого сева.

С. Сергеев, бригадир Березовского колхоза „Красное Сормово“.

Нашел причину

Ивановский колхоз «Культура» позорно отстает с хлебопоставками. Из 704 центнеров августовского графика колхоз сдал только 194 центнера. И это мало беспокоит председателя колхоза т. Демкина и председателя Ивановского сельсовета т. Сысуева. На вопрос, почему колхоз так позорно затягивает хлебопоставку, т. Сысуев ответил:

—Сложка не работает. Сдавать нечем.

Нашел причину. То у него сложка, то трактор не работает. Тов. Сысуев, а если сложка вообще не будет работать? Ведь многие колхозы, у которых вообще нет сложных молотилок, давно рассчитались по хлебопоставкам.

И выходит, что дело не в сложке, а в людях. И в первую очередь в руководителях т. Демкине и т. Сысуеве.

А. Н.

Первый день в школе

Серьезное испытание пришлось перенести советским школьникам в суровые дни 1941—1942 учебного года. Но они твердо шли по своему пути. В прошлом учебном году учащиеся советской школы дали лучшие результаты учебы, нежели в 1940—41 учебном году.

Вот уже 1 сентября—начало нового 1942—1943 учебного года. Советские школы, как и в предыдущие годы, начали свою работу. 9 часов утра, и дети начальных классов Дивеевской средней школы на своих местах. Среди них много эвакуированных детей ленинградцев. Чистенькие, аккуратные, прилично одетые, они снова в светлой и чистой советской школе. Их приветливо встречают советские педагоги и дети Дивеевской школы. С первого же дня занятия учащиеся, как дети одной семьи, спокойно просят целые уроки и, активно участвуя, повторяют материал предыдущих учебных годов. Восемилетние дети, среди

детей. которых также немало ленинградцев, пришли впервые в школу. О школьной жизни они еще ничего не знали. Опытная учительница М. Ф. Давыдова хорошо организовала новичков. Рассадил детей, как предлагается, познакомилась с ними, поздравила их с новым учебным годом и провела беседу с новичками о международном положении, выражаясь доступным для детей языком. В беседе она удачно ввела вопрос цели и качества учебы. На первом же уроке новички заявили, что они будут учиться только хорошо и отлично. С самого начала и до конца занятий Мария Федоровна ни на минуту не упускала из поля зрения своих малышей. В этом классе почти половину учащихся составляют эвакуированные дети. Все они, как родные, вместе с учителями организованно проводили большую перемену. По окончании занятий учителя организованно проводили из школы своих

А. Морозова.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ОБОЗ

В Спасовском колхозе «Правда» закончена молотба зерновых колосовых. Из плана 99 центнеров хлебопоставок государству и в фонд Красной Армии колхоз сдал 56 центнеров.

2 сентября комсомольцы села решили организовать красный обоз с хлебом. Для этого они подготовили мешкотару, лошадей. И 2 сентября комсомольцы под руководством т. Кулакова на 8 лошадях отвезли на сыпной пункт 24 центнера зерна. Сейчас за колхозом চলится только греча и просо.

А. Воронков.

ВСЕ ЕЩЕ ЖДУТ

В условиях военного времени успешное проведение уборочных работ и осеннего сева имеет огромнейшее военное-хозяйственное значение.

Обком ВКП(б), одобрив инициативу колхозников колхоза им. Парижской Коммуны, Ветлужского района, призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов по-боевому провести фронтовую декаду.

Передовые колхозы нашего района заканчивают уборку колосовых, сев озимых и перевыполнили хлебопоставки. К сожалению, не во всех колхозах уборка урожая ведется темпами военного времени.

В Б.-Череватовском колхозе «Рудокон» значительно отстают с уборочными работами и с севом. В результате они из 1288 ц. хлебопоставок государству сдали еще только 402 ц. Вместо 870 га по плану засеяно только 242 га озимых.

Правление колхоза никаких решительных мер до сих пор не принимает, а только ждет, когда будут работать тракторы, тогда колхоз выполнит план сева и хлебопоставок государству. Такое положение ожидания работы тракторов, не работающих из-за отсутствия горючего, ставит под угрозу срыва сев озимых. Пора председателю колхоза тов. Фомичеву показать себя боевым командиром артельного производства, на ходу исправить недостатки и вести работу точно по графику.

Подарки

Комсомольцы Яковлевской первичной комсомольской организации 26 августа поставили вопрос о подарках эвакуированным детям на правлениях колхозов Яковлевского сельсовета и обсудили его с колхозниками прямо в поле.

Все колхозники и колхозы Яковлевского сельсовета дружно откликнулись на призыв комсомольцев. Только за один вечер 26 августа комсомольцами собрано в подарки от колхозников 3 мешка картофеля, 100 штук яиц, 70 литров молока. Сбор продолжается. Колхозы сельсовета отчислили 4 кг меда, 4 центн. картофеля, 1 центн. пшена, 5 центн. гороха, 50 кг лука, 50 кг моркови, 5 центн. капусты, 3 центн. огурцов.

Яковлевские комсомольцы также вынесли решение принять участие в подготовке помещения для детдома к зиме.

А. Никифорова.

За отв. редактора
В. И. СОФЕЙКИН